
 

 
 
 
 

 

КУЛТУРНА ПРОГРАМА 
 
 

11 септември (вторник) 
 

17:00 Литературен кът 
Официално откриване на „Алея на книгата“ с участието на Джаз формация „София“. 

Събитието е част от Културния календар на Столична община за 2018 г. 
 
 

     
 
 
 
18:00 Литературен кът  
„Опасна същност“ от Татяна Костова 
Новият криминален роман на Татяна Костова е изцяло в класическите традиции на Агата Кристи. 
Интригуваща завръзка, неочаквана развръзка едва на финала. Образите са плътни, взети от живота, 
трудно бихте открили коя от тях е с опасна същност. Действието се развива в наши дни, белязани 
от проблеми на времето ни.  

Представя издателство „Весела Люцканова“ 
 
 
19:00 Книжен център „Гринуич“ 
Представяне на сборника с разкази „Невидим живот“ от Мехмед Атипов 
Мехмед Атипов е роден през 1991 г. в село Драгиново, Велинградско. Завършва средното и 
висшето си образование в Пловдив. 
„Невидим живот“ е първият му сборник с разкази. Той е автор и на повестта „Думите на 
щастието“ (2012). 



Част е от редакторския екип на литературен блог „Под линия“, занимаващ се с критически 
прегледи и анализи. Негови отзиви и интервюта са публикувани в сл. „Страница“.  
С думи за книгата Марин Бодаков. 

Представя издателство „Жанет 45“ 
 
 
 

12 септември (сряда) 
 
17:30 Шатра №18  
Среща с автограф с Маргарита Петкова 
Да следваш и най-дръзките си мечти и любов - за това се изисква голяма доза смелост. А на 

Маргарита Петкова такава не ѝ липсва. Определяна като скандална и неприлична, със стиховете си 
тя шамаросва приличието и преструвките, загърбва моралните превземки и така се раждат най-
ярките шедьоври на модерната българска любовна поезия. Маргарита е такава, каквато много жени 
биха искали да бъдат, но нямат смелостта да го направят. Затова живеят мечтите си с нейните 
стихове. 

Представя издателство „Персей“ 
 
18:00 Литературен кът  
„Горчиво вино“ – 2018 
Литературно четене в памет на големия български поет Евтим Евтимов и официално 
награждаване на лауреатите на Националния конкурс за любовна лирика „Горчиво вино“ – 2018. С 
участието на Маргарита Петкова, Боян Ангелов, Виктория Катранова, Даниел Тунев, Димитър 
Христов, Марина Матеева, Матей Шопкин, Добромир Банев, Катя Кремзер,  и др. 

Представя издателство „Персей“ 
 
18:30 Клуб „Журналист“ (ул. „Граф Игнатиев“ 4, ет. 2) 
Премиера на стихосбирката „Хляб за утре“ от Елица Виденова 
Елица Виденова е родена на 20 май 1966 г. в гр. Батановци, Пернишко, а от 1991 г. живее и работи 
във Варна. Завършва магистратура по журналистика и масови комуникации във ВТУ „Св. св. 
Кирил и Методий“. Нейни стихотворения са публикувани в редица местни и национални 
периодични издания. Произведенията й са включени в няколко антологии на българската поезия. 
Стиховете й са превеждани и публикувани в престижни литературни издания на руски, украински, 
френски, полски, македонски, арабски, албански език. Включена е в двуезичното издание „Из века 
в век. Славянская поэзия ХХ–ХХI“ (Москва, 2005), посветено на най-значимите поети от средата на 
миналия век до днес. Участвала е в редица международни литературни форуми у нас и в чужбина. 

Представя издателство „Хермес“ 

 
19:00 Книжен център „Гринуич“ 
Представяне на стихосбирката „Вълча зима“ от Галина Вълчева 
Галина Вълчева (Димитрова) е родена през 1975 г. в гр. Раднево. От 1994 г. живее, работи и твори в 
Пловдив. Член на СБП и на СБЖ, носител на редица литературни награди за поезия и проза. 
Доктор по литература за деца и юноши, с множество научни и литературни публикации в 
България и в чужбина. 
Други книги автора: „Сезонът на праха“ (стихове, 2001), „Кръстопът на слънцето“ (есеистичен 
сборник, 2004), „Един живот по-късно“ (стихове, 2004), „Кръговрати“ (електронна книга със 
стихове, публикувана в сп. „Литературен свят“, 2013). 
С думи за книгата Петър Анастасов и с участието на актьора Златко Павлов. 

Представя издателство „Жанет 45“ 
 
19:00 Литературен кът 
Представяне на „Езотеричното християнство“ Том 3 от Светлозар Жеков 
Разкриването на езотеричното знание в Евангелията е всъщност отварянето на тайните чекмеджета 
на Християнството и запознаване с тяхното съдържание. Евангелистът Лука, един от 70-те 
епископа на Христос, дълго време след Възкресението на Спасителя е разпространявал Словото 



Христово. След като се запознал с документите на много такива чекмеджета, Лука написал 
евангелие-учебник за тези, които искат да открият и извървят тесния път към Бога.  
Читателят, като се запознае с този учебник, ще разбере, че човек най-добре изгражда Вярата си към 
Бога чрез Знанието. И когато Вярата се настани в областта на сърцето му и сърдечната чакра 
разцъфти като лотос, Божественото осветя неговата душа. Любовта става двигателя на неговия 
живот.  

Представя издателство „Асеневци“ 
 
 

 
 
 

13 септември (четвъртък) 
 
17:00 Литературен кът  
 Представяне на „Together Academy“ и фондация „Въздигане”  
„Together Academy“ е издателство, създадено с цел да подпомогне процеса на финансовото 
ограмотяване на хората в България. Издават книги в областта на личните финанси, 
себеусъвършенстването и приложната психология. 
Някои от заглавията, които ще бъдат представени по време на събитието са:  
- „Новите правила на богатството“ и „7-те закона на богатството“ — на Бен Бенсън  
- „Парите или живота“ - Джо Домингес и Вики Робин  
- „Лесният долар“ - Трент Хам 
Фондация „Въздигане“  има за цел да разпространява българската история, защото тя е символ на 
величие и успех. Исторически романи, които пренасят читателите и слушателите назад във 
времето. 
Някои от заглавията, които ще бъдат представени по време на събитието “Алея на книгата” са:  
- „Тлееща жарава“ - Евгени Константинов  
- „Кан Алцек“ - Мирослав Петров  
- „Хан Кубрат“ 

Представят издателство „Together Academy“ и  фондация „Въздигане” 
 
18:00 Литературен кът  
Представяне на „Япония, Филипини- моето пътешествие на духа“ от Нели Нановска 
Япония остава голяма загадка за всеки българин, дори и да е философ, не само по призвание като 
Нановска. Авторът обаче е смела и искрена, и безкомпромисно ни показва Япония такава, каквато 
тя я е видяла. След дълга разходка в Страната на изгряващото слънце, философът ще ни поведе из 
Филипините, родината на най-оспорваните хирурзи. Нима е вярно, че проникват с голи ръце в 
тялото на човек и могат да лекуват тежки болести? Или че вадят от хората предмети - 
материализирана черна магия? 

Представя издателство „Списание 8“ 
 
18:00 Чешки център  
Представяне на „Поетът“ от Мартин Райнер 
Романът „Поетът“ пресъздава живота на Иван Блатни. Следва го по уличките на Бърно, открива го 
и на най-неочакваното място във Великобритания – психиатричните клиники, където той търси 
убежище... За да създаде свят, по-красив от реалния – в стихове. 
Чешкият писател Мартин Райнер лично ще представи романа си „Поетът“ – Книга на годината в 
Чехия, награда „Магнезия литера“. С участието на преводача Красимир Проданов. 

Представя издателство „Изида“ 
  
19:00 Книжен център „Гринуич“ 
Представяне на сборника с разкази „Тази вечер нищо не е случайно“ от Палми Ранчев 
Палми Ранчев има бурна биография. Бил е боксьор, треньор, собственик на кафене и игрална 
зала, директор на вестник, журналист, сценарист, телевизионен водещ и безработен. Автор е на 
десетки стихосбирки, романи, новели, сборници с разкази и филмови сценарии. Превеждан е на 



английски, френски, полски, испански, унгарски, турски, сръбски, гръцки и други езици. Носител 
е на множество литературни награди, между които „Иван Николов“, „Дъбът на Пенчо“ и на 
международната награда „Банк Аустриа Литерарис”.  
С думи за книгата от проф. Владимир Трендафилов. 

Представя издателство „Жанет 45“ 
 
19:00 Литературен кът 
Забавни и образователни игри за децата 
Заедно ще обсъждат интересни факти за животните и човешкото тяло, науката и космоса. Ще 
говорят за велики български владетели, забележителните природа и история на България. Ще има 
много гатанки и игри. Заповядайте! 

Представя издателство „Клевър бук“ 

 
14 септември (петък) 

 
 
17:00 Литературен кът  
За най-малките – с Петя Александрова и Георги Цонев 
„Как да порасна“ е подходяща за деца, които вече могат да четат, но не се чувстват съвсем уверени, 
че да се справят с по-дълги текстове. Кратките и забавни стихотворения на Петя Александрова ще 
им покажат удоволствието от книгите, без да ги отегчат нито за минута. 
„Приказки за малини и други бодливи неща“ е сборник с 5 забавни приказки: Горската 
сладкарница; Божко; Петльо в копривата; Лиско в малините; Приятелите на балона. Подходяща за 
деца от 4 до 10 години. 
Представя издателство „Ина“ 
 
 
18:00 Литературен кът  
 Представяне на „Моите учители“ от Атанас (Наско) Атанасов  
Книгата на Наско Атанасов въвежда читателя в територията на мистичното, тайнственото, на 
всички онези знания и практики, предавани някога скрито и дълго време достояние на малцина 
избрани. В книгата става въпрос за Бог, ненасилие, психоенергийни способи, медитация, 
физически упражнения, начини на хранене и живот, нетрадиционна и алтернативна медицина, но 
преди всичко за лични преживявания и духовни прозрения на хора от различни духовни школи и 
направления. Представени са водещи, изявени, както и по-малко известни личности в йога, 
аюрведа, тибетска медицина, китайска медицина, рейки, хомеопатия, лечителство, астрология, дао, 
учението на Ошо и др.  . 

Представя издателство „Кибеа“ 
 
19:00 Книжен център „Гринуич“ 
Представяне на стихосбирката „Последен портал“ от Хайри Хамдан 
Поетиката на Хайри Хамдан ни представя много чувствителен човек, който пестеливо изразява 
своите всекидневни грижи и тревоги, своята обич към света. Скромността на изказа и неговата 
прямота подсказват големи вътрешни обеми на лирическото преживяване, преклонение пред 
красотата.  
С думи за книгата Марин Бодаков и с участието на актьора Иван Петрушинов.  

Представя издателство „Жанет 45“ 
 
19:00 Литературен кът 
Представяне на „Мистичната Странджа“ от Димитър Тонин 
„Мистичната Странджа“ е енциклопедичен пътеводител на свещените места. Книгата описва 
детайлно над 450 обекта, в това число светилища гробници, некрополи, оброчища, вековни 
дървета, параклиси, църкви и мегалити. Проучването е правено в продължение на десет години 
лично от автора Димитър Тонин. 

Представя издателство „Шамбала“ 
 



 
15 септември (събота) 

 
 
15:00 Литературен кът 
Сборно представяне на поетични книги на издателство „Scribens“ за 2018 г.  
С участието на: Георги Гаврилов, Левена Филчева, Мария Куманова, Милена Спириева, Теодора 
Тотева и Христо Мухтанов. В рамките на един час ще звучат откъси от всяка от книгите, думи на 
авторите и издателите - как започва традицията на „АРС“, където са дебютирали много от 
утвърдените днес поети, как се обособява „Scribens“, какво предстои, какви книги са в процес на 
издаване, кога предстои да излязат.  

Представя издателство „Scribens“ 
 
16:00 Литературен кът 
Представяне на автобиографичната книга „Просто Рич“ 
Изключителната история на един от най-успешните бизнесмени в света - Рич Девос. Откъде и как 
се заражда идеята за създаването на „Амуей“, кои са двамата бизнесмени, стоящи зад 
дългогодишния успех на компанията, как се продава, когато никой не вярва в идеята ти, и кога 
холът и трапезарията са по-добри офиси от всяко друго място, на което се прави бизнес – на това 
и много още ни учи увлекателната автобиография на Рич Девос. 

Представя издателство „Жануа‘98“ 
 
17:00 Литературен кът 
Представяне на детската книга „Разбойникът плъх“ от Джулия Доналдсън 
Ще бъде приключенско и дори малко опасно, затова препоръчвам на срещата да вземете децата си, за смелост и 
за по-сигурно. И за по-весело също. Това е книга на Джулия Доналдсън, илюстрирана прелестно от Аксел 
Шефлър. В нея се разказва за един плъх, който тормози пътниците, ограбва ги и се тъпче с тяхната храна, 
много е лош. Добре че по едно време идва едно пате и то…Ама няма да ви разказвам, не настоявайте повече, 
като видите книжката, ще си прочетете сами. Мария Донева /преводач/   

Представя издателство „Жанет 45“  

 
18:00 Литературен кът 
Дискусия с Димитър Тонин „Свещените места в българските земи“ 
Древни долмени, скални светилища, тайнствени гробници, резиденции на тракийски царе, 
прекрасни златни съкровища, лечебни оброчища и аязма, свещени параклиси, възрожденски 
църкви, вековни дървета, звънтящи водопади... Случаен ли е огромният интерес към свещените 
места? Българските земи са наситени със сакрални обекти от древността до наши дни. За някои от 
тях ще си поговорим с автора на уникалната поредица „1001 Светилища“, който има амбициозната 
задача да картографира свещените места в цялото българско землище. 

Представя издателство „Шамбала“ 

 
18:30 Шатра №15 
Среща с автограф с Георги Господинов  
„Всичките наши тела” се нарича новата книга на Георги Господинов, която излезе в самото 
навечерие на 24 май. В нея са събрани 103 „свръхкратки истории” както ги нарича авторът. 
Завършена е през януари в Ню Йорк, където той печели една от най-престижните писателски 
стипендии в света, тази на Нюйоркската обществена библиотека. 
Свръхкратките истории на Господинов са смешни и абсурдни, меланхолни и иронични 
едновременно – стил, който разпознаваме безпогрешно от „Естествен роман“, „Физика на тъгата“  
и „Сляпата Вайша“. 

Представя издателство „Жанет 45“ 
 
 
19:00 Литературен кът 
Представяне на „Тайните за управление на човечеството“, част 1 от Константин Петров 



Оказва се, че „световно правителство“ съществува реално и управлява страните и народите на 
Земята вече не едно столетие. В тази книга читателите ще узнаят не само за фактите,  
потвърждаващи съществуването на такова правителство, но ще узнаят за техните тайни методи и 
способи за управление на милиарди хора в течение на много столетия, с помощта на които се 
осъществява такова управление в интерес на шепа „избрани“ за 
сметка на огромен брой „неизбрани“. 

Представя издателство „Хелиопол“ 
 
 

16 септември (неделя) 
 
11:00 Литературен кът  
Представяне на „Вук и Нада на зъболекар“, „Невероятно пътешествие в Зъбландия“ и 
„Нашите зъби“ 
Очаква ни забавно, познавателно и щедро на подаръци пътешествие в чудната страна Зъбландия. 
Ще опознаем заедно земята на здравите, бели и красиви зъби. Заедно със спонсора Лакалут 
обещаваме игри, загадки и наградки–изненадки с полза и настроение за малки и големи!  
За книгите говори д-р Тасева.   

Представя издателство „Кибеа“ 
 
13:00 Литературен кът  
Представяне на „Царичина – съдбовен контакт“ от Елисавета Логинова 
Преди повече от четвърт век в забутаното селце Царичина край София внезапно пристига колона 
от военни камиони. Униформените отцепват центъра на селото и водени от трима екстрасенси, 
слагат началото на секретна операция, смятана за най-голямата мистерия в най-новата история на 
България. Бързо става ясно, че единственият човек с паранормални способности, способен да 
получава и да предава надеждна информация какво, къде и как да се търси в недрата на Царичина, 
е феноменът Елисавета Логинова. Зад операцията стоят Генералният щаб на Българската армия, 
българският президент и пет български правителства. Извършваната работа и съпътстващите я 
явления са изрядно описани в дневници, заснема се видеоматериал. Впоследствие цялата 
документация изчезва. 
Представя издателство „Кибеа“ 

 
18:30 Шатра №9 
Среща с автограф с Мирела Иванова 
Всички любители на литературата могат да се срещнат на живо с авторката на сборника „Седем. 
Стихотворения (С) биографии“ и да получат автограф от нея. В поезията на Мирела Иванова може 
да бъде видян дълбокият пейзаж на българското битие – със стотици шлифовани от почерка 
подробности, с патоси и сантименти, които играят на въже с иронията. Мощна книга. 
Стихотворенията й наистина са едни от най-силните лирически текстове, писани на български 
след началото на ХХІ век. Доц. д-р Пламен Дойнов 

Представя издателство „Хермес“ 

 

 

 

 В синьо са отбелязани събитията, предназначени за детска аудитория. 


